

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记新年贺词和在全国政协新年茶话会上重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

1月7日,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记二〇二五年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神;听取市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组2024年度工作汇报,听取关于2024年落实全面从严治党主体责任及党建工作和市总工会、团市委、市妇联工作等情况汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记二〇二五年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话,深情回顾2024年极不平凡的发展历程,展望新一年更加美好的前景,必将激励全国人民砥砺奋斗、勇毅前行,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。全市上下要牢记领袖殷殷嘱托,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,脚踏实地、真抓实干,全力推动党中央及

省委决策部署在太原落实落地、取得实效。要感悟马克思主义真理力量,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,尊重基层首创精神,汇聚起谱写中国式现代化太原篇章的强大合力。要感悟不惧风雨挑战的魄力,充分认识我市经济发展优势、潜力和有利条件,积极应对工作中面临的困难和挑战,一项一项抓好各方面重点工作落实,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础。要感悟真挚深厚的为民情怀,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,推动人民生活全方位改善。

会议充分肯定市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组

过去一年的工作。强调,做好今年工作,各党组要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实党中央及省委、市委各项决策部署,充分发挥把方向、管大局、保落实的重要作用,自觉把工作放在全市工作大局中定位、谋划和推进,推动党的主张和重大决策转化为地方法规、落实举措和社会共识,把党组织建设得更加坚强有力,密切党同人民群众的血肉联系,心往一处想、劲往一处使,推动全市各项事业开创新局面。

会议充分肯定我市2024年落实全面从严治党主体责任及党建工作。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面落实新时代党的建设总要求,严格落实全面从严治党主体责任,压实党委(党组)书记“第一责任人”责任和班子成员“一岗

双责”,坚定不移把党的政治建设摆在首位,抓好理论武装,严明政治纪律和政治规矩,持续加强干部人才队伍建设,健全上下贯通、执行有力的组织体系,从严正风肃纪反腐,推动全面从严治党各项任务落到实处。

会议充分肯定市总工会、团市委、市妇联工作。强调,全市各级工会、共青团、妇联等群团组织要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述,切实保持和增强政治性、先进性、群众性,引导广大人民群众把个人理想追求融入党和国家事业之中,围绕中心、服务大局,纵深推进改革,加强自身建设,推动群团工作取得新成效。各级党委要加强对群团工作的领导,支持群团组织开展工作。

会议决定,中共太原市委十二届八次全会暨市委经济工作会议于2025年1月8日召开。

会议还研究了其他事项。

征求对经济工作的意见和建议

中共太原市委召开党外人士座谈会

韦韬主持并讲话 范兆森通报有关情况 武晓花操学诚出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

1月3日,中共太原市委召开党外人士座谈会,就今年经济工作听取各民主党派市委会、市工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。市委副书记、代市长范兆森通报我市2024年经济工作有关情况,介绍2025年经济工作的有关考虑。市委副书记、政法委书记武晓花,市政协主席操学诚,市领导张志刚、裴耀军出席。

座谈会上,民革市委会副主委郜宏漪、民盟市委会副主委高三生、民建市委会副主委李刚、民进市委会主委张守耀、农工党市委会主委刘冬、九三学社市委会主委李新华、市工商联主席宋毅方、无党派人士代表张文玲先

后发言。大家一致赞同中共太原市委对当前经济形势的分析判断和今年经济工作的谋划考虑,并就大力发展低空经济、演艺经济、银发经济、医药健康产业,加快建设“晋创谷·太原”、资源循环利用体系,促进民营经济发展壮大、优化营商环境、统筹使用财政资金等提出意见建议。

会议指出,过去的一年,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神及习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,聚焦建设国家区域中心城市,进一步全面深化改革,巩固和增强经济回升向好态势,增进民生福祉,保持社会稳定,纵深推进全面从严

治党,中国式现代化太原实践迈出坚实步伐。成绩的取得,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是中共太原市委团结带领全市广大干部群众不懈奋斗、顽强拼搏的结果,凝聚着各民主党派、工商联和无党派人士的智慧和心血。

会议指出,今年是“十四五”规划实施收官、“十五五”规划谋篇布局之年,是太原全面推进国家区域中心城市建设的关键一年,做好经济工作至关重要、意义重大。希望各民主党派、工商联和无党派人士坚定发展信心,把思想和行动统一到党中央及省委、市委对当前经济形势的分析判断和部署要求上来,紧紧围绕发展第一要务,凝聚思想共识,引导广大成员和所联

系群众形成心往一处想、劲往一处使的强大合力。要发挥独特优势,围绕全方位扩大有效需求、因地制宜发展新质生产力、不断深化改革创新、全面扩大高水平开放等开展调查研究,积极建言献策,提出更多具体深入、契合实际的意见建议。要加强自身建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力,切实提升履职本领和参政议政水平。中共太原市委将一如既往地支持各民主党派、工商联和无党派人士开展工作,为大家参政议政、民主监督创造良好条件,共同为推动高质量发展营造良好氛围、凝聚强大正能量。

公交办卡进社区 便民服务“零距离”

本报讯(记者 齐向真)1月7日,太原公交公司IC卡中心联合小店区太航社区共同开展一场“暖冬行动”公交办卡进社区活动,将便民服务延伸至居民生活的“最后一公里”。

当天上午9时许,太航社区热闹非

凡。IC卡中心工作人员早早来到现场,摆好桌椅,准备好各类办卡设备与资料,有条不紊地开始为居民办理公交卡。居民只要携带身份证件,就能直接办理公交卡,还能通过提交资料,办理公共自行车开通业务,以及幸福卡

(老年卡)新办和年审业务。

“我要带什么证件?”“我的公交卡已经过期,可以年检吗?”……针对居民的问题,工作人员一一解答。“办理老年卡,只需携带有效身份证件。”“您这个公交卡已经过期,您的信息我们

已经登记好,等卡片年审好,我们会给您送过来。”工作人员还为社区老年人耐心讲解了公交卡使用注意事项,卡丢失怎么补办等问题,老人们直夸这活动办得好。